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господарських структур (господарських навантажень, видів природокористування, технологій 

використання, ступеня антропогенного тиску тощо). 

Висновки. Рекреаційна діяльність організовується відповідно до функціонального зонування  

та проекту організації території НПП. У межах парку рекреаційна діяльність проектується за такими 

основними видами: .Відпочинок – загальнооздоровчий, культурно-пізнавальний та коротко-строковий 

(від 5-10 годин до 1-2 дня шляхом розбиття наметів і розкладання вогнищ). Екскурсії (прогулянки) 

маркованими еколого-пізнавальними маршрутами. Науково-пізнавальний пішохідний та кінний 

туризм. Оздоровлення шляхом використання рекреантами природних лікувальних ресурсів НПП з 

метою відновлення розумових, духовних і фізичних сил людини. Дані натурного обстеження свідчать 

про переважання закритого типу ландшафту, середню оцінку рекреаційної та естетичної цінності, 

низьку стійкість природних комплексів в зв’язку з крутосхилами та густою гідрологічною мережею і 

недостатню транспортну та пішохідну доступність території, особливо після стихійного лиха восени 

2009 року (вітровал, сніголам, сніговал). 

Список використаних джерел 

1. Проект організації території НПП «Зачарований край», охорони, відтворення та 

рекреаційного використання його природних комплексів і об’єктів. – Ірпінь, 2014. 

 

УДК 630*3 

ТОВАРНА СТРУКТУРА БУКОВИХ ДЕРЕВОСТАНІВ В УМОВАХ 

ВЕЛИКОБЕРЕЗНЯНСЬКОГО ЛІСНИЦТВА УЖГОРОДСЬКОЇ ФІЛІЇ ДП «ЛІСИ 

УКРАЇНИ» 

COMMODITY STRUCTURE OF BEECH STANDS IN THE CONDITIONS OF THE 

VELIKOBEREZNYAN FORESTRY OF THE UZHGOROD BRANCH OF THE STATE 

ENTERPRISE "FORESTS OF UKRAINE" 

Малакеєв Є.В. 

Ужгородський національний університет, м. Ужгород, Україна 

Проаналізовано особливості товарної структури букових деревостанів в умовах Великоберезнянського 

лісництва Ужгородської філії. Наведені результати досліджень особливостей товарної структури деревостанів 

бука лісового в умовах вологої грабової бучини. Здійснено аналіз розподілу часток ділової деревини бука 

лісового залежно від відносної повноти деревостану. За результатами польових досліджень визначено значення 

таксаційних показників. 

Ключові слова: товарна структура, букові насадження, Великоберезнянське лісництво. 

Вступ. Багатоцільове використання лісових ресурсів має ґрунтуватися на наукових принципах 

і спрямовуватися на забезпечення сталого розвитку лісових екосистем.  Це означає збереження 

біологічного різноманіття, підвищення продуктивності лісів, здатність до самовідновлення і 

збереження функцій лісів на різних рівнях - від місцевого до глобального. Аналіз лісового господарства 

у країнах з обмеженими лісовими ресурсами розпочинається з оцінки обсягів лісових запасів та темпів 

їхнього вичерпання. Однак важливою проблемою для більшості країн світу є інтенсивність 

лісозаготівель і доступність лісових ресурсів. У випадку України, основна проблема в лісовому секторі 

полягає не в обсягах наявної деревини, а в способах та обсягах її використання [6,8]. 

Методика досліджень. Для оцінки товарної структури букових деревостанів проаналізовано 

аналіз лісового фонду та зростання бука лісового в найбільш поширених типах лісорослинних умов на 

території лісництва. За даними лісовпорядкування був встановлений найпоширеніший тип 

лісорослинних умов як «вологий груд – D3 та тип лісу волога грабова бучина – D3-гБк. Дані аналізу 
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дають нам можливість аналізувати якість та кількість деревини в цих умовах, що має важливе значення 

для лісового господарства та сталого користування лісовими ресурсами.  

Результати та обговорення. За результатами аналізу розподілу дерев за категорія технічної 

придатності для дерев бука лісового та граба для кожної пробної площі результати наведені в таблиці 1 

Таблиця 1 

Розподіл дерев за категоріями технічної придатності для пробних площ, шт./га 

№ ПП Категорія технічної придатності 
Порода 

Разом 
Бук Граб 

1 

Ділових 138 - 138 

Дров'яних 130 99 229 

Всього шт./га 268 99 367 

2 

Ділових 217 - 217 

Дров'яних 87 25 112 

Всього шт./га 304 25 329 

3 

Ділових 178 - 178 

Дров'яних 97 - 97 

Всього шт./га 275 - 275 

4 

Ділових 44 - 44 

Дров'яних 114 37 151 

Всього шт./га 158 37 195 

Аналізуючи чотири пробні площі, можна помітити, як змінюється структура деревостану бука 

лісового в залежності від відносної повноти. На пробній площі №1 з високою відносною повнотою 

0,8 ділові дерева бука складають 51,5 % від загального об'єму, тоді як дров'яна деревина становить 

48,5 %. На площі №2 з відносною повнотою 0,7 частка ділових дерев зростає до 71,4 %, показуючи 

перевагу більших та якісніших дерев, а дров'яна деревина зменшується до 28,6 %. Площа №3 з 

відносною повнотою 0,65 також підтверджує цю тенденцію, де ділова деревина складає 64,7 % від 

обсягу, тоді як дров'яна деревина скорочується до 35,3%. Але варто відзначити, що на площі №4 з 

найнижчою відносною повнотою 0,55 ділова деревина становить лише 27,8%, і більшість об'єму 

припадає на дров'яні дерева - 72,1%. 

Для розрахунку товарної структури букових деревостанів був використаний лісотаксаційний 

довідник [5], та проведено визначення об'єму стовбурної деревини з поділом на різні категорії, 

включаючи ділову (велика, середня, дрібна), дров'яну, ліквідну, відходи та ліквід з крони, сучки та 

загальний об'єм. Об'єми були визначені для кожної категорії дерев за різною товщиною стовбура та 

загальний обсяг для всього деревостан. Результати товарної структури представлено на рис 1 та 2. 
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Рис. 1 Розподіл об'ємів деревини бука лісового за розмірно-якісними категоріями на пробних площах, 

м3/га 

 

Рис.2 Розподіл часток об'ємів деревини бука за розмірно-якісними категоріями на пробних площах, % 

Аналіз чотирьох пробних площ показує, що товарна структура букових деревостанів має свої 

відмінності в залежності від конкретної площі. На пробних площах №1 і №3 спостерігається високий 

відсоток ділової деревини, яка становить 42,4 % і 41,7 % відповідно, при цьому показники дров'яної 

деревини є достатньо високими, складаючи 32,4% і 33,5% відповідно. У той час як на пробній площі 

№2 ділова деревина складає 50,4%, а дров'яна деревина менше - 24,5 %. На пробній площі №4 

показники ділової деревини значно нижчі - 29,6%, а дров'яна деревина складає 46,7 %. 

Висновки. В букових деревостанах корінного типу, зі збільшенням відносної повноти 

спостерігається зростання частки ділових дерев в структурі деревостану.  Для досягнення найкращої 

товарної структури деревостанів в умовах нашого дослідження важливо обирати відносну повноту 

деревостанів у діапазоні від 0,7 до 0,8. Товарна структура букових деревостанів на чотирьох пробних 

площах показує значний обсяг ділової деревини бука з варіативною структурою, включаючи грубу, 

середню, дрібну та дров'яну деревину. Найвищий обсяг ділової деревини спостерігається на пробній 

площі №2, де велика частина припадає на грубу деревину. Загальний обсяг ліквідної деревини бука на 

всіх пробних площах високий, проте товарна структура відрізняється. Пробна площа №1 вирізняється 

більшим обсягом ліквідної деревини з крони, в той час як пробні площі №2 і №3 мають більшу кількість 

відходів від сучків. Пробна площа №4 має менший обсяг ділової деревини, але високий обсяг дров'яної 

деревини. 
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ТАКСАЦІЙНА БУДОВА ДЕРЕВОСТАНІВ ДУБА ЧЕРВОНОГО В УМОВАХ 

УЖГОРОДСЬКОГО ЛІСНИЦТВА ФІЛІЇ «УЖГОРОДСЬКЕ ЛІСОВЕ 

ГОСПОДАРСТВО» ДП «ЛІСИ УКРАЇНИ» 

TAXATION STRUCTURE OF RED OAK STANDS  IN THE CONDITIONS OF 

ANTALOVETSKE FORESTRY OF THE BRANCH "UZHHORODSKE FORESTRY" OF 

SE "FORESTS OF UKRAINE" 

Сабадош В.І. 

Ужгородський національний університет, м. Ужгород, Україна 

Дана праця присвячена вивченню закономірностей таксаційної будови деревостанів дуба червоного в 

умовах Ужгородської філії. За результатами досліджень, були встановлені закономірності таксаційної будови 

даних деревостанів за діаметрами. Отримані значення розподілів за діаметром можуть бути використані при 

встановленні нормативів сортиментної та товарної деревостанів дуба червоного на досліджуваній території, а 

також для аналізу господарської діяльності в цих деревостанах.  

Ключові слова: таксаційна будова, дуб червоний, Quercus rubra, розподіл, середній діаметр. 

Вступ. Таксаційна будова деревостанів, передбачає певну закономірність розподілу та 

взаємозв’язку таксаційних показників дерев в лісовому насадженні. Ці знання, є основою для 

розроблення методів оцінки лісового та лісосічного фонду, і використовуються при проектування 

лісогосподарських заходів. Практичне застосування закономірностей розподілу дерев за діаметром або 

висотою має місце безпосередньо у виробництві, оскільки таксаційна будова є основою при 

розробленні товарних та інших лісотаксаційних таблиць. Також, знання таксаційної будови, 

використовується при проведенні різного роду наукових та виробничих робіт. Визначені 

закономірності в структурі лісових насаджень, дозволяють практикам визначати різні значення на 

підставі непрямих вимірів і спрощує роботу з описом характеристики рослинності та інших об’єктів 

[1, 2, 4, 5]. 

Методика досліджень. У ході досліджень були використані такі матеріали як: матеріали 

лісовпорядкування, таксаційні описи, дані отримані в результаті закладання пробних площ, довідкова 

лісотаксаційна література. Для досягнення поставленої мети нами були використані загальноприйняті 

в лісівництві методи та методики, зокрема: лісівничо-таксаційний, лісотипологічний, математично-

статистичний, методика закладання пробних площ. Закладання пробних площ та визначення 

ьаксаційної будови деревостанів проводили за методиками описаними в [1, 4]. Використано метод 

суцільного переліку. Статистичну обробку дослідних даних виконува в MS Excel, при цьому, 


